
 

 

Αθήνα, 20.02.2024 

 

Ερώτηση 

 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

Θέμα: «Μέτρα στήριξης για ακαρπία ελιάς » 

 

 

Οι ελαιοκαλλιεργητές από τον Έβρο έως τη Κρήτη, αλλά και ολόκληρος ο κλάδος της 

ελιάς, βρίσκονται αντιμέτωποι με το μείζον πρόβλημα της ακαρπίας. 

Από την πλευρά της η κυβέρνηση παρότι είναι ενήμερη του προβλήματος έχει 

μεταθέσει τη λύση του στις ευρωπαϊκές καλένδες.  

Ενδεικτικά στις 03.09.2023 ο κ. Αυγενάκης σε συνέντευξη του στο ΑΠΕ ανέφερε ότι  

«το πρόβλημα της ακαρπίας στην ελιά δεν είναι ελληνικό φαινόμενο. Το ίδιο 

πρόβλημα αντιμετωπίζουν η Ιταλία και η Ισπανία, αλλά και άλλες μεσογειακές χώρες. 

Σαφώς η αντιμετώπιση του προβλήματος δεν μπορεί να γίνει μέσω ΕΛΓΑ, όχι μόνο 

λόγω κανονισμού, αλλά και γιατί δεν υπάρχουν οι απαιτούμενοι πόροι. Σε 

συνεργασία με τις λοιπές χώρες του Νότου της ΕΕ, που αντιμετωπίζουν αντίστοιχο 

πρόβλημα, θα επιδιωχθεί η βέλτιστη δυνατή λύση μέσω Βρυξελλών προσθέτοντας 

πως θα θέσει το ζήτημα στην επόμενη Σύνοδο των υπουργών Γεωργίας και Αλιείας 

στις Βρυξέλλες, στις 18 Σεπτεμβρίου, σε συνεργασία με τις λοιπές μεσογειακές 

χώρες». 

Στις 16.11.23 ο κ. Υπουργός «ξεκαθάρισε ότι η οποιαδήποτε στήριξη της ακαρπίας θα 

αφορά όλες τις ποικιλίες της ελιάς στην χώρα μας (βρώσιμες και ελαιοποιήσιμες). 

Δεν πρόκειται να ασχοληθεί με το θέμα ο ΕΛΓΑ αλλά έχει τεθεί το ζήτημα στο 

Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας της ΕΕ. Η Ελλάδα προσπαθεί να βρει συμμάχους για 

να στηριχθούν οι ελαιοπαραγωγοί σε όλη την ΕΕ». 

Όμως στις 25.1.2024 ο κ. Επίτροπος Γεωργίας της Ε.Ε στην  E-003627/2023 ερώτηση 

Έλληνα ευρωβουλευτή ως προς τι μέτρα προτίθεται να λάβει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

για την αποζημίωση των παραγωγών που πλήττονται από την ακαρπία, απέκλεισε 

ουσιαστικά περίπτωση άμεσης αποζημίωσης από την ΕΕ και παρέπεμψε είτε στα 

εργαλεία διαχείρισης κινδύνου ή στα τομεακά προγράμματα σύμφωνα με τις 

προϋποθέσεις των ευρωπαϊκών κανονισμών και υπό την έγκρισή της. 
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Επειδή έως και σήμερα οι ελαιοκαλλιεργητές δεν έχουν δει καμία στήριξη από την 

πλευρά της Πολιτείας 

Επειδή το φαινόμενο της κλιματικής κρίσης καθίσταται ενδημικό και θα επιφέρει και 

στο μέλλον αρνητικές επιπτώσεις στους ελαιοκαλλιεργητές και όχι μόνο 

Επειδή, οι κλιματολογικές συνθήκες είναι δυσοίωνες, λόγω της ανομβρίας, και για 

την επόμενη χρονιά. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός 

 

1. Ποια τα απτά αποτελέσματα ως προς τη στήριξη των ελαιοκαλλιεργητών των 

συναντήσεων του κ. Υπουργού με ομολόγους του υπουργούς των χωρών του 

Νότου της Ε.Ε., κυρίως της Ιταλίας και της Ισπανίας που αντιμετωπίζουν 

παρόμοια προβλήματα, για τον συντονισμό των ενεργειών σε επίπεδο Ε.Ε; 

 

2. Έχει ολοκληρωθεί η μελέτη για το λειτουργικό και οικονομικό μετασχηματισμό 

του ΕΛ.Γ.Α για την αξιοποίηση των εργαλείων διαχείρισης κινδύνου της ΚΑΠ 

2023-2027 σε νέες ζημιογόνες αιτίες που θα επιτρέψει στον ΕΛ.Γ.Α. να 

ενεργοποιήσει τις δυνατότητες εργαλείων διαχείρισης κινδύνου του 

Στρατηγικού Σχεδίου της ΚΑΠ 2023-2027; 

 
3. Έχει ολοκληρωθεί η καταγραφή των ζημιών στις Περιφερειακές Ενότητες της 

χώρας και ποια τα αποτελέσματα αυτής ανά Περιφερειακή Ενότητα; 

 

4. Μετά και την από 25.1.2024 απάντηση του Επιτρόπου Γεωργίας που αποκλείει 

την δυνατότητα ευρωπαϊκής αποζημίωσης, σε ποια μέτρα στήριξης των 

ελαιοπαραγωγών προτίθεται να προβεί η κυβέρνηση προς αναπλήρωση του 

απωλεσθέντος εισοδήματος τους; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

Χαρίτσης Αλέξανδρος (Αλέξης) 

Αναγνωστοπούλου Σία 

Τζούφη Μερόπη 

Φωτίου Θεανώ 

 




